

壬辰年黄帝故里拜祖大典

郑州晚报 A02

2012年3月24日 星期六
统筹 曹杰 校对 学文 版式 王姿



卢展工会见吴伯雄

同根同祖同源是根本是优势 和平和睦和谐是愿景是追求

3月23日上午,省委书记、省人大常委会主任卢展工在郑州会见前来参加壬辰年黄帝故里拜祖大典的中国国民党荣誉主席吴伯雄一行。

卢展工说,一年一度黄帝故里拜祖大典,使炎黄子孙汇聚在天地之中。今年,黄帝故里拜祖大典确立了“同根同祖同源、和平和睦和谐”的主题,同根同祖同源是根本是优势,和平和睦和谐是愿景是追求。豫台两地具有根缘、血缘、文缘、商缘四个方面的密切联系。随着河南加快发展、扩大开放,两地人员往来、经贸合作、文化交流会更加频繁。我们相信,随着建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴总体战略的深入实施,河南一定能够为推动两岸关系和平发展、加强两岸合作交流、实现中华民族伟大复兴做出更大贡献。

文图据《河南日报》



拜祖大典今日9:50举行

昨日上午彩排,新九龙丹墀精彩亮相

壬辰年黄帝故里拜祖大典今日上午9时50分在新郑市黄帝故里景区举行,中华全国归国华侨联合会会长林军先生担任主司仪,十届全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐先生担任主拜人。历届备受关注的“高唱颂歌”环节,由国内著名青年歌唱家谭晶演唱《黄帝颂》。

记者 李萌

拜祖大典昨日上午彩排

昨日上午9点,记者在炎黄广场看到,大型舞龙表演、姓氏旗阵表演、盘鼓表演的演员正在进行带妆彩排。表演区工作人员告诉记者,今年新增设的炎黄广场、鼎坛、百家姓广场等3个表演节点,进行大型舞龙表演、姓氏旗阵表演、盘鼓表演等活动。“表演区的演职人员已经全部到位,以最佳状态迎接壬辰年黄帝故里拜

祖大典,并给大家奉献最精彩的表演。”工作人员说。

大典沿革规制,共有九项议程,分别为:盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。在壬辰年黄帝故里拜祖大典彩排中,对各议程都进行预演,整个彩排在临近12时结束。

央视直播进行最后调试

大典现场,为突出龙年“龙元素”,在灯杆旗版面上体现了龙图案,背景板和祈福台上增添了龙柱,已装置到位;本届大典确定融入“龙元素”,将在新郑炎黄广场、拜祖大典现场等区域用大型舞龙表演、九龙壁等形式体现。

现场工作人员告诉记者,目前,在壬辰年大典现场筹备方面,迎亲牌楼已经搭起,拜祖广场背景板主体框架已搭成,九龙壁安装完成;4个直播电视屏外框已架

好,音响设备也已安装到位。彩排中,各嘉宾区已经全部布置到位,参演人员都全部准备就绪,设备也已调试完毕。

今年大典中央电视台届时将有3套文艺频道、4套中文国际频道全程直播,新闻频道适时新闻连线。台湾东森电视、深圳卫视也将现场转播大典盛况。同时,河南电视台、郑州电视台等都将直播大典。

彩排中,央视直播人员对拍摄信号进行了最后的调试。

新九龙丹墀呈现在大典现场

在壬辰年黄帝故里拜祖大典彩排结束后,在大典现场举行了黄帝故里新九龙丹墀揭幕仪式。

据了解,新九龙丹墀由福建省工艺美术大师王祥明设计,设计方案先后征求了河南博物院、省文物考古研究所、省社会科学院、郑州商城遗址保护管理处等各方领导和专家的意见,经过反复论证确定,最终方案充分体现了黄帝故里厚重的文化底蕴,彰显了黄帝文化作为中华民族主体文化、源头文化的核心地位。

“新九龙丹墀材质为一级汉白玉,石

雕布局采用简洁明快的表现手法,以祥云图案为背景,以九龙环抱为主体,上半部分布局五条龙,寓意九五之尊;下半部分布局四条龙,寓意四方黎民;整体布局寓意中华民族大统一、大团结、大融合,寓意华夏民族生生不息、绵延不绝、薪火相传、兴旺发达。”新郑市委副书记、市长王广国说。

王广国说,龙是中华民族图腾,今年恰逢龙年,新九龙丹墀的落成不仅展现了博大精深的中原文化,更体现了炎黄子孙一脉相承的文化精髓,也必将为壬辰年黄帝故里拜祖大典增添新亮点。

炎黄文化研讨会在新郑举行

昨天,来自中华炎黄文化研究会、中国先秦史学会、中国明史学会、中国社会科学院、北京大学、中央民族大学、北京语言大学、天津师范大学、西北大学、陕西师范大学、宝鸡文理学院、河北社会科学院、河南社会科学院、河南博物院、河南省文物考古研究所等单位的几十名专家学者聚集黄帝故里,纵论炎黄文化,共商文化繁荣。

专家学者们观看了纪录片《探秘具茨

山》,对黄帝故里的新探索表示赞赏。王震中、任大掇、官长为、李耀宗等专家学者从“如何打造华夏文明传承创新核心区”、“如何弘扬炎黄文化”、“具茨山岩画与黄帝文化”等方面结合自己的研究领域,从哲学、历史学、考古学、语言学、社会学、民族学、文化学、经济学等多领域、广角度、深层次进行了深入研究。

记者 张竞跃 郑州晚报 董艳竹

黄帝文化国际论坛,名家大腕谈古论今

在历史和今天拉条直线 指向我们未来的方向

昨日,第六届黄帝文化国际论坛进入第二天,名家大腕谈古论今,给大家做了一场场精彩的演讲。

记者 张竞跃 郑州晚报 董艳竹

精彩发言

中原经济区成功有5个衡量标准

中国科学院可持续发展战略研究组组长、首席科学家牛文元

要创建五个“世界一流”:创新环境、治理环境的世界一流;国际竞争力的世界一流;资本运作、数量和质量的世界一流;人力资本集聚能力的世界一流;人均财富创造的世界一流。这是打造中原经济区成功不成功的基本衡量标准。

回到家我想说河南话,直接、坦荡、有底气

中央电视台著名主持人张泽群

回到家我想说河南话。不仅因为这是我的母语,更是因为这样说不存在翻译问题,说起话来更加直接、更加坦荡而且更加有底气。

我们在礼乐声中在仪式感的邀请下,我们一点点走近了几千年的祖先,我们学数学都知道三点成一直线,我们回望历史是为了定位现在,我们从历史和今天的点拉一直线,我们就会把历史和现实联系起来,知道和指向未来的方向。

中华复兴当以炎黄为基

著名学者,国家安全战略专家,法学博士,现任北京航空航天大学战略问题研究中心教授张文木

拜祖大典是炎黄子孙来纪念黄帝的一种方式,中华复兴当以炎黄为基。这个活动非常有意义,它的意义不仅是在文化上,更重要的是在政治上。